
 

COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE    
               ORIGINALE 
 
DELIBERAZIONE N. _13 _ 
DEL __27.09.2013 __  
 

Estratto del verbale di deliberazione del Consiglio comunale 
 

Adunanza straordinaria di 1^ convocazione - Seduta pubblica 
 
  

OGGETTO : INDIVIDUAZIONE DEGLI ORGANISMI COLLEGIALI INDISPENSABILI AI 
SENSI DELL'ART. 96 DEL T.U. N. 267/2000 E S.M.I. 
   
 
 L’anno duemilatredici, addì __VENTISETTE__ del mese di  __SETTEMBRE__ alle ore 21,00, 
nella Sala delle adunanze consiliari. 
 Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente Legge e dallo Statuto Comunale, vennero 
oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali. 
 
All’appello risultano: 
 
  Presenti Assenti 

BOVIO Mariella Sindaco X  
BAGNATI Matteo Consigliere X  
BARACCO Luigi Consigliere X  
BOVIO Chiara Consigliere  X 
BOVIO Claudio Consigliere X  
BOVIO Damiano Consigliere X  
BRUSATI Giorgio Consigliere X  
DELCONTI Giovanni Consigliere X  
EMMA Giuseppe Consigliere  X giustif. 
GAGLIARDI Luca Consigliere X   
MIGLIO Claudio Consigliere X  
MIGLIO Giacomo Consigliere X  
PARMIGIANI Davide Consigliere X  
PIAZZA Walter Consigliere  X giustif. 
TETTONI Fabrizio Consigliere  X giustif. 
ZANINETTI Massimo Consigliere  X 
ZORATTO Mauro Consigliere  X  
    
 TOTALE 12 5 

  
          Assiste il Segretario comunale, Dott.ssa GIUNTINI Francesca, che provvede alla redazione del 
presente verbale. 
            Essendo legale il numero degli intervenuti, la Sig.ra BOVIO Dott.ssa Mariella, nella sua qualità di 
Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
 
 



 

Deliberazione C.C. n. 12 in data 27.09.2013 
   
OGGETTO: INDIVIDUAZIONE DEGLI ORGANISMI COLLEGIALI INDISPENSABILI AI 
SENSI DELL’ART. 96 DEL T.U. N. 267/2000 E S.M.I. 
 
Su relazione del Sindaco, 
 
Richiamato l'art. 96 del D.L.vo n. 267/2000 ai sensi del quale, al fine di conseguire risparmi di 
spese e recuperi di efficienza nei tempi dei procedimenti amministrativi, i Consigli e le Giunte, 
secondo le rispettive competenze, con provvedimento da emanare entro sei mesi dall'inizio di ogni 
esercizio finanziario, individuano i Comitati, le Commissioni, i Consigli ed ogni altro organo 
collegiale con funzioni amministrative ritenuti indispensabili per la realizzazione dei fini 
istituzionali dell'Amministrazione o dell'Ente interessato. Gli organismi non identificati come 
indispensabili sono soppressi a decorrere dal mese successivo all'emanazione del provvedimento. 
Le relative funzioni sono attribuite all'ufficio che riveste preminente competenza nella materia.  
 
Preso atto che dalla ricognizione effettuata circa gli enti e organismi esistenti presso questo 
Comune, si rileva che, fatti salvo quelli previsti da specifiche disposizioni di legge che non 
possono essere in alcun modo messi in discussione, gli organismi che svolgono un'indispensabile 
funzione nell'ambito istituzionale del Comune e quindi induce a decidere per il loro mantenimento 
sono i seguenti:  
 

� Conferenza Capigruppo Consiliari: svolge una importante funzione di coordinamento 
dei lavori del Consiglio Comunale  

� Commissione Comunale per l'aggiornamento dei regolamenti comunali e dello 
Statuto: svolge un importante funzione nell’esame preliminare degli schemi di 
regolamenti proposti dalla giunta 

� Commissione Consiliare per l'ambiente : svolge una importante funzione di 
sovrintendenza e di consulenza all'Amministrazione Comunale sulle problematiche 
inerenti l’ambiente  

� Commissione Paritetica fra Amministrazione Comunale e Asilo Infantile Demedici – 
istituita con deliberazione del C.C. n. 20/1997, ai sensi L.R. 61/1996 

� Commissione Amministrativa Asilo Infantile Demedici – nomina componenti con atti 
del Sindaco ai sensi art. 6 del nuovo Statuto della Fondazione Asilo Demedici 

� Comitato di Partecipazione Sociale dell’Asilo Nido Comunale – nominato con 
deliberazione del C.C. n. 40/2009, ai sensi art. 27 del nuovo Regolamento comunale per 
la gestione dell’Asilo Nido 

� Consiglio di Biblioteca – nominato con deliberazione del C.C. n. 41/2009, ai sensi art. 
2 L.R. n. 78/1978  e Regolamento comunale della Biblioteca 

� Commissione Edilizia comunale:  è l'organo tecnico consultivo comunale nel settore 
urbanistico ed edilizio – nuova composizione a seguito modifiche al regolamento 
edilizio approvate con deliberazione C.C. 39/2011. 

� Commissione per l'esame delle criticità viabilistiche - nominata con  deliberazione del 
C.C. n. 20 del 13.06.2012. 

� Commissione consiliare per l'esame delle problematiche relative alla sicurezza - 
nominata con deliberazione del C.C. n. 21 del 13.06.2012. 

 



Il Sindaco invita alla discussione. Non essendoci interventi il Sindaco pone in votazione la presente 
proposta di deliberazione.  
 
Quindi 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Vista la proposta di deliberazione in oggetto. 
 
Sentita la relazione del Sindaco, che costituisce preambolo della proposta di deliberazione 
sottoposta al Consiglio Comunale per l'approvazione. 
 
Visto lo Statuto comunale; 
 
Visti gli artt. 59 e segg. del regolamento del Consiglio comunale che disciplinano le modalità di 
votazione; 
 
Visto l’art. 49 del T.U.E.L. D.Lgs 18 agosto 2000 n. 267 e dato atto che sulla proposta della 
presente deliberazione è stata acquisita l’attestazione di regolarità tecnica resa dal responsabile del 
servizio; 
 
Mediante votazione resa per alzata di mano degli aventi diritto, il cui esito sotto riportato è stato 
accertato e proclamato dal Sindaco: 
 
PRESENTI   N. 12 
VOTANTI   N. 12 
ASTENUTI   N. = 
VOTI A FAVORE  N. 12 
 VOTI CONTRARI  N. = 

DELIBERA 
 

Per le motivazioni indicate nella sopra riportata relazione del Sindaco che costituisce altresì 
preambolo della presente deliberazione e che qui si intende riportata e trascritta per formarne parte 
integrante e sostanziale, di:  
 
1) individuare, per le motivazioni illustrate in premessa, i seguenti organismi collegiali operanti 
presso il Comune di Bellinzago Novarese, i quali svolgono una funzione indispensabile all'attività 
amministrativa comunale: 
 
1.Conferenza Capigruppo Consiliari: svolge una importante funzione di coordinamento dei lavori 

del Consiglio Comunale  

2.Commissione Comunale per l'aggiornamento dei regolamenti comunali e dello Statuto: svolge 
un importante funzione nell’esame preliminare degli schemi di regolamenti proposti dalla 
giunta 

3.Commissione Consiliare per l'ambiente : svolge una importante funzione di sovrintendenza e di 
consulenza all'Amministrazione Comunale sulle problematiche inerenti l’ambiente  

4.Commissione Paritetica fra Amministrazione Comunale e Asilo Infantile Demedici – istituita 
con deliberazione del C.C. n. 20/1997, ai sensi L.R. 61/1996 

5.Commissione Amministrativa Asilo Infantile Demedici – nomina componenti con atti del 
Sindaco ai sensi art. 6 del nuovo Statuto della Fondazione Asilo Demedici 



6.Comitato di Partecipazione Sociale dell’Asilo Nido Comunale – nominato con deliberazione del 
C.C. n. 40/2009 ai sensi art. 27 del nuovo Regolamento comunale per la gestione dell’Asilo 
Nido 

7.Consiglio di Biblioteca – nominato con deliberazione del C.C. n. 41/2009, ai sensi art. 2 L.R. n. 
78/1978  e Regolamento comunale della Biblioteca 

8.Commissione Edilizia comunale:  è l'organo tecnico consultivo comunale nel settore urbanistico 
ed edilizio – nuova composizione a seguito modifiche al regolamento edilizio approvate con 
deliberazione C.C. 39/2011. 

9.Commissione per l'esame delle criticità viabilistiche - nominata con  deliberazione del C.C. n. 20 
del 13.06.2012. 

10.Commissione consiliare per l'esame delle problematiche relative alla sicurezza - nominata con 
deliberazione del C.C. n. 21 del 13.06.2012. 

 

2) Di dare atto che presso il Comune di Bellinzago Novarese sono presenti anche i seguenti 
organismi collegiali espressamente previsti da disposizioni di legge e che pertanto continuano 
anch'essi ad essere operanti:  

1) Commissione elettorale comunale.  

2) Commissione comunale consultiva per l'agricoltura e foreste.  

3) Commissione per la formazione degli elenchi comunali dei giudici popolari.  

4) Commissione comunale di vigilanza sui locali di pubblico spettacolo.  

5) Commissione comunale per la disciplina delle attività di barbiere, parrucchiere per uomo e 
donna, estetista. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

(Degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale è stata effettuata fonoriproduzione su supporto magnetico, così come 
sono stati registrati su nastro tutti gli interventi dell'intera seduta consiliare. La trascrizione integrale della fonoriproduzione 
costituisce il separato verbale di seduta che viene conservato agli atti a documentazione della seduta e  a disposizione dei 
consiglieri e degli aventi titolo). 
 



 
              Letto, confermato e sottoscritto, 
 
 
                    IL PRESIDENTE                                  IL SEGRETARIO COMUNALE                                                             
        F.to      Dott.ssa BOVIO Mariella                                   F.to      Dott.ssa Francesca GIUNTINI  
                          
                         
 
 
 
 
 
 
 Copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio  on line il 04.10.2013                
e vi resterà per 15 giorni consecutivi. 
 
 Bellinzago Novarese,04.10.2013 
 
 
          Il Messo comunale                      Il Segretario comunale 
               F.to    LABBATE Gabriella                  F.to       Dott.ssa Francesca GIUNTINI
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